

## 杨氏继蕃公科泗公支谱重修序

山有脉，水有源，世间万物皆有源，人生于世也不例外。国有史，域有志，所以家也应有谱。国之有史，所以明兴衰更替之因；家之有谱，所以记木本水源之恩。今因历史变迁，社会发展变革，我们原来的家谱历经数百余年，1992年有重修族谱，然我等后辈愚昧，对先辈敬仰之心渐弱，保管不善，鼠咬虫蛀，以至于宗谱散落遗失，只知先祖奇选公之子继蕃公携侄继善公之子科泗公叔侄二人（继蕃、继善为奇选公之子，继善公留广），一手携子（另一子跟随）一手携观世音菩萨像由粤入湘，择浏阳清江东家冲定居至今三百余年。尚有一支外迁（据说贵州）至今无有联络。每每祭扫先祖之坟墓，想我先祖继蕃公科泗公叔侄，跋山涉水，经千难万险迁来此土，先辈们一代代披荆斩棘，开荒拓土，历尽艰辛，建宅修舍，耕读传家，繁衍生息，此地虽算不上物华天宝，人杰地灵，但数百年来也是开枝散叶，享运畅达，安居乐业。传至我辈，德厚恩重。十九世纪以来，民族多危难，外面列强入侵，国内军阀相争，反动政府横征暴敛，土豪劣绅强取

豪夺。广大民众处于水深火热之中，民不聊生，正值国家处于危亡之时，伟大的中国共产党号召民众团结奋起，挽救民族危亡。我族先辈多英豪，积极投身抗日救国，民族解放战争。涌现了春远、兴远、清远、申远、坤远等一大批英烈。新中国成立以来，绍意、汉章积极投身革命工作，汉章后又毅然从戎，立志保家卫国，为国家的安稳和发展做出了杰出贡献。改革开放以来，众后辈发愤图强，勤劳耕作，刻苦学习，越来越多的子孙后辈多有出息，台山、玉溪等一众先后考入北京工商大学，华中科技大学等名校深造。光辉业绩不胜枚举，值得我族后辈铭记和发扬。俗话说木有本，本固枝荣，根深叶茂。水有源，饮水思源，源远流长。每每想到这些，就担心我清江杨氏奇选公一脉，继蕃公、继善公之子科泗公子孙，忘了我族来源，有辱先辈。致使后人不知道家族的根源，族众不知道先祖的艰辛更是忧思难寐。唯恐长此以往，列祖之英名遗忘于历史长河，列宗之伟业埋没于九泉之下，那就很是令人痛心，其他宗亲谈及此事也有此感。时至今日，社会发展，国泰民安，子孙后辈随国家潮流，响应号召，共赴建设祖国复兴伟业新征程。

从而越来越多的后辈贤者能人奔赴华夏南北，徙居京津各地。浏阳，长沙，北京，天津，深圳等异地他乡宗亲，心系故土，魂牵梦绕，恐怕多年之后与家族本源失去联系，致使同本一木之枝叶，同源一水之分流，他日异地相逢而不相识，更是令人心痛的事。本次杨氏族会发起续修宗谱，正合时宜，实乃我辈一大幸事。今在杨氏宗族宗谱编撰理事会统一安排下，众宗亲达成共识，都认为此时重修宗谱是十分必要的事，于是一致决定再次续修家谱。嘱我为续修家谱写一序言。深感责任重大，然学识浅陋，又缺乏文思，唯恐做不好。然而受了族人之托，想修谱之大事，也是承前启后，光宗耀祖，兴旺宗族的大好事。所以明知难为也要为之，族内家事，也不怕人笑话。今时今日，正值祖国伟大复兴时代，我族内众宗亲也当顺应时代潮流，兴家报国！先祖继蕃公、继善公之子科泗公名下，虽生逢其时，然我奇选公名下继蕃公、科泗公（继善之子）这两支，人丁尚需努力繁衍，开枝散叶。只望众宗亲铭记祖辈先人，教育子孙后辈，敬祖孝亲，同心同德，和睦相帮，耕读为本，勤劳节俭，忠厚传家。诚信守法，爱国兴邦，发愤图强，为家族

繁荣兴旺而努力！为国家复兴效力！

汉字辈 杨敏

贰零贰贰年壹拾壹月贰拾陆日